K naydeHuto naparpad 43 (cTp. 259-262 351EKTPOHHOIO
y4eOHMKa)

13.05 FTEHETUYECKASA CBA3b
MEXLAY KNACCAMU
HEOPIrAHUYECKUX BELLECTB

B mempadu 3anucamb 0amy, meMy ypoKa

Ob6sizamesnibHO bukcuposamb 8 mempaodu OCHOBHYIO
UHopMayuro U3 npeseHmauyuu, sudeoypokKa u napazpaga
y4eb6HuKa.

lNocne u3lyyeHusi ecex Mamepuasioe ebINnoJIHUMb 3a0aHusi!



I'eHeTHYECKOM HA3BLIBAIOT CBA3b MEXKIY BeIlecT-
BaMM pas3HBIX KJACCOB, OCHOBAHHYIO Ha UX B3au-

MOIIPEBPAIEHUAX U OTPAKAIOIIYI0O €IUHCTBO UX
IPOMCXOXKIECHUA, T. €. 'eHe3UC BeIlleCTB.
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- Deneruyeckad cBA3b MeMAY KIaccaMH
HEOPraHKYeCKUX COSAUHERHA
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I'eHeTHUYECKHM PAA METAJLJIOB OTPa’KaeT B3aHMO-
CBSI3b BEIECTB Pa3HBIX KJIACCOB, B OCHOBY KOTO-
PO ITOJIOXKEeH OAWH U TOT K€ MeTaJlJ.

OCHOBHBIH OCHOBaHHE

MeTaJNJd ——> OKCHI —_—> (l.IIeJIO‘-IB) —> COJIb.

FeHeTHyeCKui pAl KaMbLUS,
L Ca —'—) CaO -'2—) C&(OH)Q —L) Ca3(PO4)2
1) 2Ca + 02 = 2Ca0 . |
2) Ca0 + H,0 = Ca(OH),
3) 3C8(0H)2 + 2H3P04 = C33(PO4)2 * 6H20 .
3C212+ + 60H + 6H" + 2P043- = Ca3(P04)2l ) 6H20

m



2. 'eHeTHUECKHUH DAL METAJJIOB, KOTOPBIM COOTBETCTBYET
Hepacmeopumoe 0CHOo8aHuUue, ITOT psaj boraye reHeTmye-
CKMMHU CBA3AMH, TAK KaK IIOJIHEe OTPAKaeT MO0 83aAUM-
HbLX TIpeBpalleHu (IpAMBIX U o0paTHBEIX), B 00mem Buzge
TAKOM PAZ MOXKET OBITH IPeACTaBJIeH CAEAVIOEH enoYKon
[IpeBpAIeHUH:

MeTaJJ —> OCHOBHBIM OKCHI — COJIb —
— OCHOBAHHE —— OCHOBHBIM OKCHI —— MeTaJLl.



[ eHeTn4ecknmn pag mean

Cu——->CuO~—-—>CuClz———>Cu(OH)2—-->CuO——>Cu
1)2Cu + O, = 2Cu0 |
2) CuO + 2HCI = CuCl, + H,0
CuO + 2H* = Cu’* +H0
3) CuCl, + 2KOH = Cu(OH),d + 2KCl
Cu?* + 20H- = Cu(OH)» -

4) Cu(OH), = CuO + H,0
5)Cu0 + H, = Cu + H,0



I'eHeTHYeCKM# pA HEMETAJJIOB OTPa’XKaeT B3au-
MOCB#A3b BEIeCTB Pa3HbLIX KJACCOB, B OCHOBY KO-
TOPOM IOJIOXKEH OJHH U TOT Ke HeMeTaJLJ.

lIeMeTaJ1 — KHCJIOTHBIH OKCHI — KHCJIOTa — COJb

P Ly P;Os —-2--) H3P04-—3—) Cﬂ;(PO.;);

4P + 50, = 2P,0s |

2)P,0; + 3H,0 = 2H;PO, -

3) 2H3P04 -+ 3Ca(0H) = Ca;(P04)2l + 6H20



2. 'eneruueckuil pAx HEMETAJNJI0B, KOTOPBIM COOTBETCT-
BYeT Hepacmeéopumas Kucioma, MOXKeT OBbITh IIPeCTaB-
JIEH C IIOMOIILI0 TAKOU LIEMOYKH IPEeBPaIlleHU:

HEeMeTAaJlJI —> KHCJOTHBIH OKCHI —— COJb ——

— KHCJIOTA —— KHMCJOTHBIH OKCHI ——> HeMeTaJll.



[ eHeETUYEeCKUN pAa KpeMHUSA

- Si—— Si0;, 4 Na;SnO, ey H2$103 25 SlO; —2 5 Si
1) Si + 0, = SiO,
2) 8102 + 2NaOH = NﬁleO:; + H20 -'

SIO; + 20H™ = 51032- + Hzo :
3) NﬂleO;; + 2HCI = 2‘NaC1 . i HleOyL

51032— + 2H" = HzSIOyL
4) H28103 —L H20 + SIQZ
5)Si0;, + 2Mg = 2MgO + Si



3agaHue 1. [lMCbMEHHO B TETpaan OTBETUTbL Ha
Bonpoc. B cxeme npeBpalleHnn BeLlecTBamMu
X1,X2,X3 9BNAKTCA COOTBETCTBEHHO

xl x2 3
S0, — 80, — H,S0, —* Na,S0,

1) 0,, H,0, NaOH 3) 0,, H,0, N,
2) NO,, H,, NaCl 4) 0,, H,, NH, - H,0

3anucaTb ypaBHEHUSA peakuuu,
COOTBETCTBYOLLMNX NpUBEeOEHHbLIM BhiLLE
npespalleHmnam. JJomkHO nonyyntbcs 3 peakuymm




3agaHve 2. BbInONHUTDL
NMMCbMEHHO B TETPpaau

K pacTBOopy ruapokcuaa HaTpus Ao0aBUJIM HEM3BECTHBLIM pac-
TBOP rosyooro nsera. Beinaj cTyAeHUCTBIN OCAl0OK APKO-CUHEro
uBera. IIpu HarpeBaHMH MOCJEAHEro IIBET U3MEHMJICA HA 4YEp-
HbeIM. K mosny4yeHHON cMeCH IPUJINJIHA PACTBOP CEPHOM KHUCJIOTHI.
[Ipu marpeBaHMuM HcclieyeMoy cmecu obOpasoBajicsi Nnpoa3pau-
HBIA PACTBOP MCXOAHOTO rosyboro nsera. 3anuinuTe YypaBHEeHUSA
NIpeBpalleHUuH B MOJIEKYJIAPHON U HOHHOM (hopmax.

1)

2)
3)



[NomaliHaa paboTa

[ToBTOPANTE paHee N3yvyeHHble TeMbI MO
TemMaM KUCMOTbI, CONnN, OKCUabl, OCHOBaHUA.
icnonb3ynte maTtepuanbl Nnpe3eHTaumu,
9JIEKTPOHHOro y4ebHMKa N BUOEOYPOKW.



